

## *Katedra občanského práva*

### Posudek vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Soňa Gargošová**

Název diplomové práce: **Nároky pojištěných a poškozených podle nové právní úpravy OZ**

Vedoucí diplomové práce: **Mgr. Milan Hradec, Dr.**

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který nevykázal shodu diplomové práce s jinými díly.

Téma práce, které si diplomantka zvolila s názvem *Nároky pojištěných a poškozených podle nové právní úpravy OZ*, je a bude tématem velice aktuálním a diskutovaným. Cílem této práce bylo rozebrat Nároky poškozených a pojištěných v kontextu nového občanského zákoníku, jehož účinnost je stanovena k datu 1. 1. 2014. Diplomantka dále upozorňuje na rozdílnosti současné a budoucí právní úpravy daného tématu.

Diplomová práce má 78 stran. Při této práci bylo čerpáno z 12 odborných titulů, mnoha zákonů a právních předpisů. Diplomantka také využívala internetové zdroje. Je velmi dobře, že se autorka práce pokusila, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi rozsáhlé informační zdroje. Prokázala tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto analyzovat a hledat možnosti řešení.

Samostatná práce se dělí do šesti kapitol. V první části se diplomantka zabývá důvody, pro které byl přijat nový občanský zákoník. V druhé kapitole se věnuje samotným předpokladům, které musí nastat, aby se mluvilo o odpovědnosti za škodu dle NOZ. V třetí části jsou probrány slovy zákona zvláštní ustanovení, která mají charakter speciálních skutkových podstat, jedná se tedy o rozbor zvláštních úprav odpovědnosti za škodu. Další část je věnována plnění, na které má poškozený nárok v případě jemu způsobené škody (ujmy) škůdcem. V páté části diplomantka vymezuje pojem pojišťovnictví a stručně rozebírá čtyři nejdůležitější zákony z pojišťovnictví. Poslední část věnuje pojistnému odvětví tak, jak jej upravuje NOZ.

#### **Přístup studenta k řešení zadaného úkolu**

Studentka se ve své DP snažila popsat jednotlivé nároky poškozených a pojištěných dle nové úpravy NOZ. Studentka prokázala, že dané problematice velmi dobře rozumí.

Práce je zpracována v logické struktuře, autorka diplomové práce velmi často glosovala jednotlivá zjištění svými názory, získanými jak studiem, tak odbornou praxí, což práci velmi obohatilo.

### **Přínos práce**

Formou zpracování se jedná o práci čtivou, obsahující z hlediska vědeckého nezbytná fakta. Práci je možné využít při výuce nebo při nejrůznějších aktivitách v rámci školících systémů.

### **Aktivita studenta během jejího zpracování**

Samostatnost zpracování:

Autorka zpracovala práci samostatně, podpora vedoucího práce spočívala fakticky pouze v usměrňování prací tak, aby směřovaly ke stanovenému cíli.

Hloubka analýzy ve vztahu k tématu:

Analýza, potřebná pro vyhodnocení současného stavu a návrh řešení byla provedena pouze v nezbytné hloubce tak, aby bylo možné z vyhodnocení vytvořit dílčí závěry jako vstupy do případové studie a byl následně naplněn stanovený cíl práce.

Splnění cíle práce:

Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za splněný.

Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla velmi dobře vystižena a diplomantka ve své práci prokázala potřebné znalosti v této problematice.

Z těchto důvodů ji DOPORUČUJI k obhajobě.

Navrhuji známku – VÝBORNĚ.

V Praze dne 30.4.2013



Mgr. Milan Hradec, Dr.  
vedoucí diplomové práce